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Акопян Р. Р.
АКТУАЛЬНІСТЬ ПИТАННЯ СТВОРЕННЯ НОВИХ ВІТЧИЗНЯНИХ ЛІКАРСЬКИХ 

ЗАСОБІВ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ ГЛАУКОМИ 
Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна

Кафедра фармацевтичної хімії
(науковий керівник - д.фарм.н. Кучеренко Л. І.)

 Глаукома – це розповсюджене офтальмологічне захворювання, яке займає провідне місце серед причин розвитку 
сліпоти в Україні та світі.

 Висвітлення проблеми поширеності глаукоми та лікування даної патології серед дорослого населення України, як 
основного трудового потенціалу держави, адже така патологія ока, як глаукома, може суттєво впливати на втрату 
працездатності людини через сліпоту.

Глаукома посідає провідне місце серед причин сліпоти та втрати працездатності. Не дивлячись на широкий 
асортимент ЛЗ для лікування глаукоми, етіопатогенез даної хвороби залишається маловивченим і терапія полягає у 
зниженні внутрішньоочного тиску. Найбільшою групою серед протиглаукомних препаратів є β-адреноблокатори. Дана 
група включає в себе препарати тимололу (Україна, Індія) та бетаксололу гідрохлориду (Бельгія). Важливим кроком для 
розширення номенклатури протиглаукомних засобів стала поява на українському фармацевтичному ринку препаратів-
аналогів простагландинів (Ланотан, Україна; Ксалатан, Траватан, Бельгія; Тафлотан, Фінляндія). Cеред 
парасимпатоміметиків або холіноміметичних засобів на ринку України зареєстровано чотири препарати на основі 
пілокарпіну, два з яких є комбінованими з β-адреноблокаторами (Фотил та Фотил-форте, Фінляндія). Це зумовлює 
необхідність подальшого вивчення особливостей поширеності глаукоми серед дорослого населення України, що стане 
підґрунтям для удосконалення існуючих і розробки нових лікувальних методів вирішення проблеми. Виходячи із всього 
вищезазначеного, актуальним є створення нових лікарських засобів вітчизняного виробництва, так як більшість 
препаратів для лікування глаукоми на фармацевтичному ринку представлені іноземними виробниками.

Проаналізовано дані наукової літератури щодо поширення глаукоми. Вивчено динаміку змін показників 
поширеності глаукоми серед дорослого населення України в цілому. Досліджено основні лікарські засоби, які 
використовуються для лікування глаукоми. Встановлено, що вітчизняний ринок препаратів для лікування глаукоми 
сформовано переважно іноземними виробниками. Усе вищезазначене відкриває нові перспективи для створення та 
розширення асортименту лікарських засобів вітчизняного виробництва з метою досягнення лікувального ефекту та 
економічності лікування.

Безкровна К. С.
ВИВЧЕННЯ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПАРАМЕТРІВ РОДОВИКА КОРЕНЕВИЩ ТА КОРЕНІВ

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна
Кафедра загальної фармації та безпеки ліків
(науковий керівник - д.мед.н. Шульга Л. І.)

 На сьогодні захворювання шлунково-кишкового тракту широко розповсюджені у дорослих і дітей, про що свідчать 
статистичні дані. Означене підкреслює необхідність пошуку шляхів вирішення проблеми, серед яких – створення та 
впровадження в медичну практику нових ефективних та безпечних лікарських засобів. В даному аспекті одним із 
напрямків досліджень є розробка препаратів на основі лікарської рослинної сировини (ЛРС), а першим етапом – 
обґрунтування вихідної ЛРС. Після розгляду використання родовика кореневищ та коренів у народній і офіційній 
медицині дійшли висновку, що даний вид ЛРС є складовою зборів народної медицини для лікування виразки шлунку і 
дванадцятипалої кишки, коліту, діареї. Вказане дає підстави вважати ЛРС родовика лікарського перспективною для 
створення нової субстанції, для одержання якої необхідно врахувати технологічні властивості ЛРС.

 Об’єкт вивчення – родовика кореневища та корені з розміром часток 1-3 мм. Визначення втрати в масі при 
висушуванні ЛРС здійснювали за ДФУ 2.0 (п. 2.2.32.). Досліджували технологічні показники: об’ємну (відношення 
неподрібненої ЛРС до її повного об’єму, що включає заповнені повітрям пори, тріщини і капіляри), насипну (відношення 
ваги подрібненої ЛРС природної вологості до зайнятого ЛРС повного об’єму, що включає пори частинок і пустоти між 
ними), питому (відношення маси абсолютно сухої подрібненої ЛРС до її повного об’єму) маси. Здійснювали розрахунки 
порізності (відношення різниці об’ємної та насипної маси до об’ємної), пористості (відношення різниці питомої та 
об’ємної маси до питомої), вільного об’єму шару (відношення різниці питомої та насипної маси до питомої маси). 
Отримані показники обробляли статистично у комп’ютерній програмі Excel.

 За результатами визначення втрати в масі при висушуванні родовика кореневищ та коренів встановили, що 
значення вологи для досліджуваної ЛРС 6,5083±0,5281 г/см3 задовольняє вимоги, що існують. Експериментально 
отримали значення технологічних параметрів родовика кореневищ та коренів: питомої маси (1,4119±0,0875 г/см3), 
насипної маси (0,3811±0,0055 г/см3) та об’ємної маси (0,7795±0,0319 г/см3) сировини. Спираючись на вищенаведені 
результати, розрахували інші технологічні властивості: пористість (0,4479), порізність (0,5111), вільний об’єм шару 
(0,7301).

 Отримані значення технологічних показників родовика кореневищ та коренів необхідні для оптимізації процесу 
вилучення біологічно активних речовин з ЛРС під час процесу екстрагування при одержанні рослинної субстанції.

Фармація
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